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روی موج کوتاه

محبوبه ولی

بیراه نیست اگر بگوییم روحانی 
دیروز بیش از تمام روزهای دو سال 
گذشته، به روحانی انتخاباتی سال 96 
شبیه بود؛ همان روحانی پرشور و حرارت 
و بی‌پروا، با کنایه‌ها و کدهای سربسته از 
مفسدان پشت پرده، با تهدیدهایی به 
افشاگری، با هجمه‌های تندش به دولت 
احمدی‌نژاد و با سامی که به رئیس 

دولت اصلاحات کرد!
روحانی دیروز سه ماه مانده به 
انتخابات مجلس، میهمان یزد بود؛ شهر 
محمدخاتمی. شهری که شاید به همین 
دلیل که زادگاه خاتمی است، رنگ و 
روی اصلاح‌طلبانه دارد. سفرهای دم 
انتخابات روحانی به یزد، مسبوق به 
سابقه است. او 13 اردیبهشت 92، وقتی 
برای اولین بار می‌خواست رئیس‌جمهور 
ایران شود به یزد رفت و یزدی‌ها با یک 
رأی 68 درصدی در انتخابات روی 
خوش خود را به او نشان دادند. چهار 
سال بعد در 19 اردیبهشت 96، باز هم 
میهمان یزد بود. این بار هم گرچه یزد 
عایدی چندانی از رأی قبلی خود به 
روحانی حاصل نکرده، اما باز هم 64 
درصد یزدی‌ها در انتخابات به روحانی 

رأی دادند.  
سخن از گازانبرهای مقابل کلید در 

پایتخت اصلاحات
حالا باز هم به یزد رفته است. البته 
دولت این سفر را انتخاباتی اعلام نکرده، 
بلکه هدف سفر را افتتاح چند طرح و 

بررسی پیشرفت طرح‌های قبلی عنوان 
کرد. با این حال پوسترهای سفر روحانی 
نشان می‌داد که این سفر مایه‌های 

سیاسی دارد.
در یکی از پوسترهایی که برای 
استقبال از روحانی طراحی شده، 
نوشته شده است: »روحانی در پایتخت 
اصلاحات از گازانبرهای مقابل کلید 
می‌گوید«؛ همین طور هم شد و روحانی 
دیروز همان رئیس‌جمهوری شده بود 
که هر بار از جریاناتی حرف می‌زند که 
نمی‌گذارند دولت او کارش را پیش ببرد.

 به سراغ فسادهای 
میلیارددلاری بروید

اما در میان تمام فریادهایی که 
روحانی دیروز برآورد، آنچه درباره و 
خطاب به قوه قضائیه گفت، بیش از همه 

توجه‌ها را به خود جلب کرد.
روحانی خطاب به دستگاه قضا که 
این روزها تقریبا هر روز دادگاه‌های 
مربوط به مفاسد اقتصادی در آن تشکیل 
می‌شود، گفت: »از قوه قضاییه که با 
فسادهای میلیونی و میلیارد تومانی 
برخورد می‌کند، می‌خواهم که مبارزه 
با فساد میلیارد دلاری را هم برای مردم 

توضیح دهد.«
بسیاری این سخن روحانی را هجمه 
به ابراهیم رئیسی و سنگی پیش پای 
مبارزه او با فساد دانستند. با این حال 
روحانی ادامه داد: »مبارزه با فساد دانه 
درشت‌ها کجاست و چرا به این فسادها 
و پول‌ها رسیدگی نمی‌شود؟ اینکه چند 
نفر را به دادگاه کشانده و تبلیغ مبارزه 

با فساد شود، بدانید که سرِ مردم کلاه 
نمی‌رود مردم باید بدانند پولی که از 
بیت‌المال پرداخت شده، چگونه و کجا 

رفته و چه کسانی مسئول هستند.«
رئیس‌جمهوری با بیان اینکه در این 
زمینه قضات و دادستان‌های شریف 
نباید از پیگیری این پرونده‌ها بترسند 
و سرنوشت این پول‌ها را برای مردم 
روشن کنند، گفت: »در غیر این صورت 
به مناسبت‌های مختلف و مورد به مورد 
این ارقام را به مردم توضیح خواهم داد.«

این اظهارات روحانی روز گذشته با 
بیشترین واکنش‌ها مواجه شد. برخی 
آن را عصبانیت روحانی از مبارزه دستگاه 
قضا با فساد حسین فریدون تعبیر کردند 
و برخی دیگر آن را نتیجه فشارهای 
سنگینی دانستند که باعث شده 

آتشفشان روحانی اینگونه فوران کند. 
 تهدید مسلم یا 

ارائه کدهای همیشگی؟
اما گذشته از اینها، جمله آخر روحانی 
مبنی بر اینکه به مناسبت‌های مختلف 
درباره فسادهای مدنظرش به مردم 
توضیح خواهد داد را می‌توان یک تهدید 

مسلم به حساب آورد؟ 
تجربه این‌گونه حرف‌های روحانی 
در گذشته نشان داده که او صرفا تهدید 
به افشاگری خواهد کرد، اما در عمل 
صلاح را در شفافیت تام و تمام نمی‌بیند. 
او بیشتر اهل کد دادن است تا دادن 
آدرس سرراست و مستقیم. دیروز هم 
کد داد؛ کدهایی که بعد از سخنرانی‌اش، 
شنوندگان را به جستجو و رمزگشایی از 

آن کدها واداشت.  برای مثال او از نهادی 
گفت که 947 میلیون دلار گرفته اما آن 
را پس نمی‌دهد! روحانی نامی از آن نهاد 
نبرد؛ اما برخی در رمزگشایی‌های خود 
عنوان کردند آن نهاد صدا و سیماست 
که این مبلغ را در دولت احمدی‌نژاد 

گرفته است. 
اندر خم کوچه احمدی‌نژاد

علاوه بر نشانی‌های مبهم، روحانی از 
پرونده بابک زنجانی که وزیر نفت یعنی 
بیژن زنگنه را تحت فشارهای بسیار 
گذاشته نیز یاد کرد. او صراحتا گفت: 
»اینکه هنوز بعد از گذشت چند سال 
برای ما روشن نیست آقایی که ۲ میلیارد 
و ۷۰۰ میلیون پول مردم را خورد و او را 
دستگیر کرده و حتی حکم اعدام هم 
برایش صادر شد و اکنون در زندان است 
الان، این پول کجاست و چه کسانی 
مسئول هستند و چرا آنهایی که در این 
زمینه نقش داشتند برای مردم توضیح 

داده نمی‌شود.«
روحانی به دو میلیارد دلاری که در 
دولت احمدی نژاد به باد رفته، اشاره و 

اظهار کرد: »از همه مسئولین و ارگان‌ها 
می‌خواهم درباره ۲ میلیارد دلار پولی 
که به حلقوم آمریکا ریخته شد و دولت 
قبل ۱۰ ماه فرصت داشت که آن پول را 
از حلقوم آمریکا درآورد اما دست روی 

دست گذاشت به مردم توضیح دهند.«
خبرگزاری ایسنا درباره این دو 
میلیارد دلار نوشت: »در سال ۱۳۸۶ از 
محل فروش نفت ایران، دولت محمود 
احمدی‌نژاد مقادیری اوراق بهادار از 
طریق یک کارگزار لوکزامبورگی به 
نام »کلیر استریم« خریداری کرد؛ این 
کارگزار بخشی از این اوراق را در اروپا 
و بخش دیگری را به‌ صورت فیزیکی 
در »سیتی بانک« نیویورک نگهداری 
می‌کرده است. از آنجایی که بر اساس 
قوانین داخلی ایالات متحده آمریکا 
هرگونه استفاده از دلار در نظام بانکی 
در هرکجای جهان نیازمند اخذ مجوز 
لازم از نظام بانکی آمریکاست، در آن 
زمان بانک‌های ایران از طریق یک 
 »U-Turn« نوع همکاری با عنوان
با بانک‌های بین‌المللی غیر آمریکایی، 
بدون داشتن ارتباط مستقیم با سیستم 
بانکی آمریکا از خدمات دلاری بهره 
می‌بردند. پس از اعمال محدودیت‌های 
جدید از سوی دولت آمریکا علیه 
جمهوری اسامی ایران در آبان ماه 
1387 و بر اساس مصوبه وزارت 
خزانه‌داری آمریکا استفاده بانک‌های 

ایرانی از این خدمت ممنوع شد.«
فریاد در میان هیاهو

اما آنچه سفر روحانی را سیاسی 
کرد، صرفا بیانات او نبود؛ بلکه هیاهویی 
که سعی می‌کرد بر فریادهای روحانی 
غالب شود نیز رنگ و بوی سیاسی به 

این سفر داد. 
در میدان امیرچخماق یزد، همزمان 
که روحانی مشغول سخنرانی بود، 
گروهی بودند که پلاکاردهایی علیه 
دولت او در دست داشتند و شعارهایی 
می‌دادند از این دست که »تورم، گرانی، 

جواب بده روحانی!«
در واکنش به این فریاد و هیاهو، 
روحانی سخنانی گفت که آن سخنان 
نیز بازتاب گسترده‌ای در فضای مجازی 
داشت. او گفت: »بی‌تردید صدای شما 
مردم، صدای این چند نفر جوان نیست؛ 
شما مردمانی بزرگ، مهربان و در خط 
انقلاب هستید و همه باید آگاه باشیم که 
اختلاف و فاصله خواست آمریکا است 
لذا نگذاریم خواست آمریکا از حنجره 
عده معدودی بلند شود گرچه آن عده 
بسیار کم و معدود هستند اما در عین 

حال آن گروه اندک و کوچک را هم به 
اسلام و وحدت و پیامبر رحمت دعوت 

می‌کنیم.«
یک ریال در دولت من گم نمی‌شود

همزمان که شعارها و پلاکاردهای 
آن عده پرهیاهو در جریان سخنرانی 
رئیس جمهوری، طعن و کنایه‌های 
بسیار به ضعف‌های اقتصادی دولت 
او می‌ز‌دند، روحانی  درباره انتقادات 
بسیاری که به فساد مالی در دولتش 
می‌شود، گفت: »یک عده آدمی که 
نه اخلاق و نه ایمان دارند و نه با منافع 
ملی آشنا هستند چنین می‌گویند که 
پارسال ۱۸ میلیارد دلار گم شده است، 
لذا بانک مرکزی امروز آمار مربوط به این 
موضوع را  منتشر کرد. بر اساس گزارش 
بانک مرکزی از این رقم، ۷ میلیارد و 
۳۰۰میلیون دلار کالاهای اساسی و 
درمانی و پزشکی وارد شده است و تمام 

فهرست آن کاملا مشخص است.
 ۱۲ میلیارد دلار هم کالاهای دیگر 
وارد شده که لیست همه آنها مشخص 
است بجز یک میلیارد دلار که اختلاف 
حساب وجود دارد و در این زمینه به 
تعزیرات اعلام شده که بررسی‌های لازم 

را انجام دهد.«
او ادامه داد: مردم بدانند در این دولت 
یک ریال یا یک دلار گم نخواهد شد و آن 
در دوران دیگری بود که میلیاردها دلار 
گم می‌شد و هنوز هم پیدا نشده است. 

بنابراین راه را اشتباه نروید.
این جمله آخر را شاید بتوان گفت 
جان کلام روحانی در یزد به شمار آورد؛ 
او در میان تمام فشارهای سنگینی به 
دولتش می‌آید به یزد رفت تا در آستانه 
انتخابات بگوید »راه را اشتباه نروید«؛ 
راهی که اگر از خانه اصولگرایان تند 
و مخالفان روحانی بگذرد، دو سال 
آینده را برای او بسیار سخت‌تر از پیش 

خواهد کرد. 

روحانی تهدید به افشای فسادهای میلیارد دلاری کرد؛

فریاد در میدان امیرچخماق

خبر

مراسم بتن‌ریزی دومین راکتور هسته‌ای 
نیروگاه اتمی بوشهر با حضور رئیس سازمان 
انرژی اتمی ایران، نمایندگان مجلس و مدیران 
شرکت‌های روسی در ساختگاه نیروگاه اتمی 

بوشهر آغاز شد.
به گزارش تسنیم از بوشهر، مجری طرح 
نیروگاه اتمی بوشهر در این آیین با بیان اینکه 
قرارداد واحد‌های ۲ و ۳ نیروگاه اتمی در سال 
۱۳۹۳ منعقد شد، اظهار داشت: این قرارداد بین 
شرکت مادر تخصصی تولید و توسعه انرژی اتمی 

ایران و شرکت روسی اتم استروی اکسپورت در 
سال ۱۳۹۳ منعقد شد.

محمود جعفری، موضوع قرارداد یاد شده 
را طراحی، احداث و راه‌اندازی ۲ واحد نیروگاه 
هسته‌ای دانست و گفت: ظرفیت هر کدام از 
این واحد‌های هسته‌ای تولید ۱۰۵۷ مگاوات 
الکترونیک برق است. وی، با اشاره به اینکه ساخت 
واحد ۲ نیروگاه اتمی بوشهر در ۲۰ شهریور سال 
۱۳۹۵ با حضور معاون اول رئیس جمهور آغاز شد 
خاطرنشان کرد: عملیات اجرایی این قرارداد در ۸ 

دی سال ۱۳۹۵ و عملیات گودبرداری واحد دوم 
نیروگاه اتمی در ۹ آبان سال ۱۳۹۶ با حضور رئیس 
سازمان انرژی اتمی ایران و رئیس شرکت روس اتم 
روسیه آغاز شد. مجری طرح نیروگاه اتمی بوشهر 
مرحله بتن‌ریزی واحد دوم نیروگاه اتمی بوشهر را 
یکی از مراحل مهم و کلیدی این طرح ملی دانست 
و تصریح کرد: با اجرای عملیات بتن‌ریزی گام‌های 
بزرگی در توسعه نیروگاه‌های هسته‌ای در کشور 
برداشته می‌شود. جعفری افزود: بر اساس برنامه 
بلند مدت کشور، نیروگاه اتمی بوشهر برای ساخت 

و بهره‌برداری از سه واحد راکتور اتمی در نظر گرفته 
شده است که هم اکنون واحد نخست آن با ۱۰۰۰ 
مگاوات الکتریک در مدار تولید برق است. وی بیان 

کرد: پس از بهره‌برداری از واحد‌های ۲ و ۳ نیروگاه 
اتمی بوشهر ظرفیت برق هسته‌ای کشور به ۳ هزار 

و ۱۱۴ مگاوات الکتریک افزایش می‌یابد.

بتن‌ریزی دومین راکتور هسته‌ای ایران آغاز شد
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واکنش رئیس دادگاه انقلاب به 
اظهارات روحانی

حجت‌الاسلام موسی غضنفرآبادی، رئیس 
دادگاه انقلاب در پاسخ اظهارات روحانی مبنی 
بر اینکه دستگاه قضایی درباره فسادهای میلیارد 
دلاری هم توضیح دهد، گفت: ما انتظار داشتیم 
آقای رئیس‌جمهور نیز همچون عموم مردم از 
اقدامات قوه قضائیه در برخورد با مفاسد خوشحال 
و خشنود باشد؛ البته احساس درونی ایشان 
به خودشان مربوط است اما به لحاظ قاعده‌ 
حکمرانی برای آقای رئیس‌جمهور خوب نیست 
که مردم احساس کنند ایشان از برخورد قوه 
قضائیه با مفسدین اقتصادی نگران شده است. 
به آقای رئیس‌جمهور توصیه می‌کنیم که ایشان 
هر پرونده و موردی از فردی و نهادی سراغ دارند 
آن را طبق قانون به دستگاه قضایی اطلاع و همراه 
با مردم منتظر پاسخ قاطع دستگاه قضائی باشد. 

    
وزیر خارجه امارات:

راهی برای توافق با ایران 
وجود دارد

به گزارش رویترز، انور قرقاش، وزیر خارجه 
امارات طی سخنانی در ابوظبی گفت: من معتقدم 
می‌توان راهی برای توافق با ایران پیدا کرد که همه 
طرف‌ها آماده آن باشند. این مسیری طولانی 
خواهد بود و صبر و شجاعت لازم را می‌طلبد. ایران 
باید برای گفتگو با قدرت‌های جهانی و کشورهای 
حوزه خلیج فارس به پای میز مذاکره بیاید و به 
دنبال توافق جدیدی باشد که تنش‌های منطقه‌ای 
را کاهش داده و اقتصاد این کشور را احیا کند. وی 
همچنین نسبت به انتخاب غلط بین دو گزینه 

جنگ و توافق ناقص هسته‌ای هشدار داد.
    

یار لاریجانی از مجلس رفت
مجلس روز گذشته با استعفای کاظم جلالی، 
نزدیکترین چهره در مجلس به علی لاریجانی، با 
146 رأی موافق، 58 رأی مخالف و 9 رأی ممتنع 
از مجموع 221 نماینده حاضر در صحن موافقت 
کرد. این استعفا به منظور تصدی سفارت ایران در 
روسیه صورت گرفته بود. مطابق ماده90 قانون 
آئین‌نامه داخلی مجلس شورای اسلامی، هر 
نماینده که اعتبارنامه او به تصویب رسیده است 
م‌‏ىتواند از مقام نمایندگى استعفا دهد. پذیرش 
استعفا موکول به تصویب مجلس است. جلالی، 

رئیس مرکز پژوهش‌های مجلس نیز بود.
    

بیم آن داریم که حزب منحله 
»توده« فعال باشد 

به گزارش خانه ملت، نادر قاضی‌پور در نشست 
علنی یکشنبه، 19 آبان مجلس شورای اسلامی در 
مخالفت با استعفای کاظم جلالی، خطاب به وی 
گفت: شما در مجلس موفق بودید، چرا می‌خواهید 
پست سفارت را قبول کنید؟ مخالفت ما راجع به 
اهمیت مرکز پژوهش‌ها است که شما به عنوان 
رئیس آن فعالیت می‌کنید. البته حزب کثیف توده 
را نیز نباید فراموش کنیم. وی با بیان اینکه روسیه 
مار خوابیده است و چشم طمع به آب‌های گرم دارد، 
افزود: جلالی نمی‌تواند با ترفندهای روسیه برخورد 

کند؛ می‌ترسیم حزب منحله توده فعال باشد.
    

مصری: 
قالیباف اعلام کرد کاندیدای 

مجلس نمی‌شود
تسنیم نوشت: در حالی که برخی رسانه‌ها خبر 
از قطعی شدن نامزدی محمد باقر قالیباف داده و 
اعلام کرده بودند او در صورت حضور سرلیست 
احتمالی اصولگرایان در تهران خواهد بود، نایب 
رییس مجلس در خبری اعلام کرده است که عضو 
مجمع تشخیص مصلحت قصدی برای شرکت 
در انتخابات ندارد. عبدالرضا مصری، نایب رئیس‌ 
مجلس شورای اسامی گفت که روز گذشته 
از آقای قالیباف درباره نامزدی‌اش در انتخابات 
مجلس سوال کرده و آقای قالیباف گفته است که 

قصدی برای حضور در این انتخابات ندارد.
    

زمان آزادی مرزبانان 
ربوده‌شده، مشخص نیست

به گزارش ایلنا، سردار قاسم رضایی، فرمانده 
مرزبانی ناجا در زاهدان با اشاره به موضوع مرزبانان 
ربوده شده در مرز میرجاوه‌ گفت: طبق آخرین 
اطلاعاتی که در اختیار داریم دو مرزبان ربوده شده 
در سلامت کامل هستند اما همچنان زمان آزادی 
آنها مشخص نیست. وی افزود: در بازدیدی که از 
جنوب استان داشتیم مشاهده کردیم اقدامات و 
همکاری خوبی با کشور پاکستان انجام شده است 
و پاکستان مدیریت بهتری نسبت به سال گذشته 

در مرزها دارد.

روحانی گفت: از قوه قضاییه 
که با فسادهای میلیونی 

و میلیارد تومانی برخورد 
می‌کند، می‌خواهم که 
مبارزه با فساد میلیارد 
دلاری را هم برای مردم 

توضیح دهد؛ در غیر این 
صورت به مناسبت‌های 

مختلف و مورد به مورد این 
ارقام را به مردم توضیح 

خواهم داد

مردم بدانند در این دولت 
یک ریال یا یک دلار گم 

نخواهد شد و آن در دوران 
دیگری بود که میلیاردها 

دلار گم ‌شد و هنوز هم پیدا 
نشده است. بنابراین راه را 

اشتباه نروید

دبیر و سخنگوی ستاد انتخابات کشور گفت: امروز 
دوشنبه بیستم آبان ماه، ستاد انتخابات کشور توسط وزیر 

کشور افتتاح خواهد شد.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی وزارت کشور، 
سید اسماعیل موسوی با اعلام این خبر افزود: طبق 
برنامه‌ریزی‌های انجام شده، امروز دوشنبه ۲۰ آبان، ستاد 
انتخابات کشور توسط وزیر کشور و با حضور رئیس و اعضای 
ستاد انتخابات کشور، اعضای هیات مرکزی نظارت بر 
انتخابات، اعضای هیات مرکزی بازرسی انتخابات و سایر 

مقامات وزارت کشور افتتاح خواهد شد.

سخنگوی ستاد انتخابات کشور ادامه داد: 
از امروز و در حالی که  حدود ۴ ماه به روز انتخابات 
باقی مانده، همه اعضای کمیت‌های ستاد انتخابات 
کشور و همچنین اعضای ستاد امنیت انتخابات 
کشور در محل ستاد استقرار پیدا کرده و فعالیت‌های 
 تخصصی خود را بر اساس برنامه زمانبندی انتخابات 

انجام خواهند داد.
وی با اشاره به برگزاری همایش سراسری روسا و دبیران 
ستاد انتخابات استانها تصریح کرد : پس از اتمام مراسم 
افتتاحیه ستاد انتخابات کشور، این همایش یک روزه 

باهدف ارزیابی آمادگی استان‌ها جهت برگزاری انتخابات 
پی‌رو برگزار خواهد شد و همچنین آخرین تغییرات حقوقی 
و قانونی مربوط به انتخابات مجلس شورای اسامی و 

انتخابات مجلس خبرگان رهبری، مورد بحث و بررسی 
قرار خواهد گرفت.

مدیرکل دفتر انتخابات افزود: شروع به کار رسمی 
فرایندهای اجرایی انتخابات از تاریخ دهم آذرماه با ابلاغ 
دستور شروع انتخابات از سوی وزیر کشور به فرمانداران 
مراکزحوزه‌های انتخابیه سراسر کشور آغاز، و پس از اعلام 
وصول این دستور توسط فرمانداری ها در همان روز، فرایند 
ثبت نام از داوطلبان انتخابات مجلس شورای اسلامی در 
ستاد ثبت نام وزارت کشور، فرمانداری‌های مراکز حوزه‌های 
انتخابیه و همچنین سفارت خانه‌ها یا کنسولگری‌ها و یا 
نمایندگی‌های سیاسی خارج از کشور کلید خورده و به 

مدت ۷ روز ادامه خواهد داشت.

ستاد انتخابات کشور امروز افتتاح می‌شود


